

Erasmus+ putovanje za Madeiru

Sleteli smo u Funchal i oduševljeno posmatrali okean koji se pružao pred nama. Znali da nam se sprema jedinstveno iskustvo. Ubrzo smo stigli do hotela gde su nas srdačno dočekali, nakon čega smo se raspakovali u svojim sobama. Posle dugog puta svi smo bili gladni i umorni, pa smo otišli u restoran gde smo jeli tradicionalnu ribu sa bananom i marakujom.

Odlična je! Potom smo razgledali grad. Sutrašnji dan prošao je bez projektnih obaveza, pa smo se organizovali i posetili mnoge znamenitosti vredne pažnje. Prvo smo otišli na Cabo Girao, drugu najveću liticu na svetu. Pogled sa visine od 580m doživljaj je koji nikada nećemo zaboraviti. Posle toga smo se uputili ka Ronaldovom muzeju, gde smo videli sve trofeje i postignuća njegove dosadašnje karijere. Vozili smo se gondolom i posmatrali grad. Posle vožnje posetili smo botaničku baštu, gde smo zadivljeno razgledali okruženje bogato neobičnom florom.

Narednog jutra smo došli do škole, u kojoj nas je čekao profesor Fernando. On je sprovodio aktivnosti vezane za projekat. Ispred škole smo upoznali sve ostale učesnike u projektu: Nemce, Špance i Letonce. Imali smo radionicu za upoznavanje i pauzu, nakon čega smo išli u organizovani obilazak grada. Slušali smo predavanje o šumi Laurisilva i livadama, koje je trebalo da obiđemo poslednjeg dana. Posle predavanja imali smo slobodan ostatak dana, pa smo odlučili da iskusimo noćni život Funšala.

Trećeg dana smo odslušali predavanje o morskom zagađenju, a potom posetili plažu Praia Formosa sa ciljem da očistimo jedan njen deo. Budući da smo stigli sat vremena ranije, posmatrali smo talase i razgovarali. Tokom čišćenja imali smo priliku da se bolje upoznamo sa ostalim učenicima. Jedni drugima smo pričali o svojim kulturama, njihovim razlikama i sličnostima. Očistivši plažu, krenuli smo nazad ka gradu. Te večeri smo svi zajedno izašli i nedaleko od plaže razgovarali o različitim iskustvima. Svi su pustili reprezentativnu muziku svoje zemlje, na taj način upoznavši ostale sa sopstvenom kulturom.

Poslednjeg dana smo se ranije probudili i zaputili ka severnom delu ostrva, u nadi da ćemo posetiti pomenutu Laurisilvu i livade. Nažalost, zatekla nas je ogromna kiša, što je dovelo do promene plana. Završili smo na stazi kojom je Ronaldo pešačio kada se u toku kovid pandemije zaglavio na ostrvu. Staza je bila brdovita, a vreme vetrovito, što je ovo iskustvo učinilo još uzbudljivijim. Posle tri kilometra pešačenja, stigli smo do restorana gde smo ručali i odmorili se. Autobusom smo se vratili u grad. Poslednje večer na Maderi proveli smo u restoranu sa ostalim učenicima. Konačno, stigli smo do plaže na kojoj smo proveli i prethodno večer. Pozdravili smo se sa novostečenim drugovima i drugaricama, nerado, ali sa osmehom na licu. Čekao nas je dugačak put kući.

